



Ing. Andrej Babiš
předseda vlády České republiky

V Praze 7. května 2019

Čj. 9441/2019-UVCR

Vážení,

obdržel jsem Váš přípis nazvaný „Výzva vládě: Přijměte 7 pojistek pro nezávislost justice“, na kterou bych tímto rád reagoval. Předně mi dovoluňte poděkovat za Váš zájem o důvěru v nezávislé fungování justice, které i já z pozice předsedy vlády považuji za stěžejní a v tomto směru jsem otevřen všem doporučením, názorům a postojům, které k tomuto nezávislému fungování justice mohou přispět.

K Vaší výzvě obecně mohu konstatovat, že máme stejný cíl, kterým je právě nezávislé fungování justice. Vláda ani jednotliví ministři, tedy včetně ministryně spravedlnosti a ministra vnitra, nečiní žádné zásahy do nezávislého fungování justičního a policejního systému. Tyto spekulace jsou zcela liché a opakované vždy při nějaké změně. Údajná obava o nezávislost systému měla existovat například v případě výběru policejního prezidenta nebo ředitele Generální inspekce bezpečnostních sborů. A co se stalo? Vůbec nic, k žádnému narušení nezávislosti systému nedošlo.

Ministr spravedlnosti nemůže teoreticky ani prakticky zasahovat do jakékoliv živé trestní kauzy. Pokud znáte právní předpisy našeho právního řádu související s problematikou státního zastupitelství a trestního řádu, musí Vám být zcela jasné, že žádné probíhající trestní řízení nelze ovlivnit ani skrze neustále zmiňované personální změny v pozici nejvyššího státního zástupce. Každá trestní věc je v rukou vždy jediného nezávislého státního zástupce.

Vláda hodlá přispět k nezávislému fungování justice i prostřednictvím příslušných legislativních návrhů, konkrétně předložením novely zákona o státním zastupitelství a novely zákona o soudech a soudcích a k nim příslušné prováděcí předpisy. Mohu Vás ujistit, že veškeré právní předpisy projdou řádným procesem, včetně odborné

diskuze. Každý z těchto zákonů projde meziresortním připomínkovým řízením, v jehož rámci se vyjadřuje široká škála subjektů, vládní koalicí a následně o nich bude samozřejmě rozhodovat Parlament ČR, tedy Poslanecká sněmovna a Senát. Rád bych podotknul, že se jedná o dlouhodobější proces, navíc přesahující období této vlády.

Příprava předmětných právních předpisů je v kompetenci Ministerstva spravedlnosti. Bez ohledu, kdo je ministrem spravedlnosti, jsou tyto právní předpisy chystány odborně kvalifikovaným aparátem Ministerstva spravedlnosti, v souladu s požadavky GRECO. V této souvislosti by tedy mělo dojít k zavedení funkčních období vedoucích státních zástupců, nastavení řádného a transparentního výběru osob státních zástupců/soudců, nastavení zákonných pravidel pro jejich odvolání, úprava kárného řízení a odpovědnosti. Důležité je, aby tyto změny byly promyšlené, koncepčně jednotné, vzájemně na sebe navazující a měly by být založeny na odborné právní analýze aktuálního stavu a jejich dopadů. Musí být řešeny veškeré související otázky v komplexnější a navazující podobě, tj. není možné zavádět pouze dílčí instituty.

Ministerstvo spravedlnosti se rovněž bude aktivně věnovat problematice zveřejňování soudních rozhodnutí ve strojově čitelné podobě.

S pozdravem



Vážený pan
Kraus Lukáš
Frank Bold, platforma Rekonstrukce státu
Drtinova 10
150 00 Praha 5